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ПРОВЕДЕНИ МЕЖДУНАРОДНИ ИЗЛОЖЕНИЯ И ФОРУМИ 

В МОСКВА ПРЕЗ М. ЮНИ 2023 Г. 

ДАТА НАЗВАНИЕ, КРАТКО ОПИСАНИЕ 

06.06 

09.06.2023 

Электро - 2023 

31-во Международно изложение за електрооборудване за енергетиката и 

електротехниката, автоматиката и промишленото осветление. 

06.06 

09.06.2023 

RosUpack - 2023 

Международно изложение за опаковъчна индустрия 

06.06 

08.06.2023 

Rosplast - 2023 

Международна специализирана изложба на суровини, оборудване и технологии 

за производство на пластмасови изделия. 

06.06 

08.06.2023 

Rosmould & 3D-TECH - 2023 г 

Международно изложение за производствени технологии от ново поколение 

06.06 

09.06.2023 

Printech - 2023 

8-мо Международно изложение за оборудване, технологии и материали за 

полиграфическа и рекламна продукция 

20.06 

22.06.2023 

RENWEX - 2023 

Международно изложение "Възобновяема енергия и електротранспорт" 

27.06 

29.06.2023 

Индустрия камня - 2023 

Международна изложба 

 

 

 

 

 

МАРКЕТИНГОВИ ПРОУЧВАНИЯ: 

ПАЗАРЪТ НА ПЛОДОВЕ И ЯГОДОПЛОДНИ ПРОДУКТИ В РУСИЯ; 

 

ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ: 

ИЗСЛЕДВАНЕ НА ОТНОШЕНИЕТО НА РУСНАЦИТЕ КЪМ ЕКОПРОДУКТИТЕ 

И ЕКОЕТИКЕТИТЕ; 

 

ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ И УНИКАЛНИ ОБЕКТИ В РУСИЯ: 

МУЗЕЙ-РЕЗЕРВАТ ЦАРСКОЕ СЕЛО, САНКТ ПЕТЕРБУРГ; 
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https://www.facebook.com/profile.php?id=100007474538614&fref=ts
http://www.cprb.ru
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 ИЗСЛЕДВАНЕ НА ОТНОШЕНИЕТО НА РУСНАЦИТЕ 

КЪМ ЕКОПРОДУКТИТЕ И ЕКОЕТИКЕТИТЕ  

 

 

Според проучване на Аналитичния център  на Националната 

агенция за финансови изследвания, сред руснаците нараства желанието 

да купуват екологични продукти, но една трета от населението не вярва 

на производителите и е скептично настроено към твърденията за 

екологичност на стоките. 

Представяме ви резултатите от проучване, проведено съвместно с Екологичния съюз. 

Проучването е проведено сред жители на руски градове с над един милион население и показва 

как руснаците класифицират стоките като екологично чисти, доколко познават специалните 

екомаркировки и дали са готови да дадат предпочитание на екологично чисти продукти в 

бъдеще. 

 

Идентификация на екопродуктите. 

Днес една пета от жителите на големите руски градове (20%) предпочитат екологично 

чисти продукти, ако цената на тези продукти ги устройва. 

Най-често потребителите определят екологичността на продукта по състава на продукта. 

Хората изучават данните на етикета и проверяват дали има вредни вещества в състава. Продукт 

без вредни вещества, според 71% от анкетираните, е екологичен. 

Всеки втори (52%) отнася към екопродуктите тези продукти, които имат съответния знак 

– екомаркировка. Най-често жените гледат такива емблеми (55% срещу 49% от мъжете) и 

руснаците, които оценяват финансовото си състояние като отлично (58%). 

Третият най-разпространен критерий за определяне на даден продукт като екологично 

чист е името му – дали съдържа думата „екологичен“ или представката „еко“. Този показател се 

взема предвид от 42% от участниците в проучването. 

В по-малка степен потребителите свързват екопродуктите с дизайна на опаковката 

(наличие на зелен цвят, изображения на природни елементи и др. - 23%), както и със самия 

производител (колко известна е марката и дали се позиционира като привърженик на 

екологичните принципи – 18%). 

 

Екоетикети: осведоменост и отговорност. 

По-голямата част от жителите на руски милионни градове (87%) знаят за съществуването 

на специално екологично етикетиране на стоки и продукти. 

68% от анкетираните знаят и са виждали такава маркировка директно върху стоките. 19% 

знаят, но не са ги виждали на продукти в магазините. 

Сред тези, които не само са чували, но и визуално са запознати с екоетикетите, са повече 

жители на Москва и Санкт Петербург (съответно 72% и 76%). Освен това информираността за 

етикетирането е по-висока сред жените (70% срещу 65% от мъжете), респондентите с висше 

образование (70%) и квалифицираните специалисти (74%). 

Ако говорим за разпознаване на конкретни екомаркировки, които се присвояват от 

сертифициращи органи, акредитирани на държавно ниво, то маркировка  „Листо на живота“ са 

срещали  34% от жителите на големите руски градове, а 58% - на етикета „Органик“. 

13% от жителите на руски милионни градове не знаят за екоетикетите. На първо място, 

това са жителите на Нижни Новгород, Челябинск (по 26%) и Уфа (23%), мъже (15% срещу 11% 

           ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ 
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сред жените), респонденти със средно специално образование (16%) и ниски доходи (24%) ). 

Според по-голямата част от потребителите (65%), кой продукт може да бъде признат за 

екологичен и кой не, трябва да се контролира от държавата. 20% от анкетираните са готови да 

делегират тази функция на обществени институции и неправителствени организации, работещи 

в областта на екологията. Всеки десети (11%) вярва, че производителите сами могат да 

етикетират продуктите и да ги позиционират като екологични. 

 

Бариери пред закупуването на екопродукти. 

Въпреки, че сега само 20% от потребителите се ръководят от екологичността при избора 

на продукт, желанието да се дадат предпочитание на такива продукти е 3 пъти по-високо. 66% 

от жителите на големите градове казват, че при липса на бариери, те ще бъдат готови да 

купуват стоки с екоетикети на първо място. 

Според респондентите ТОП-5 фактора, които днес ги спира да купуват екологични 

продукти, включват: 

 цена - 40% от анкетираните смятат, че екопродуктите са по-скъпи от аналозите; 

 недоверие към екомаркировките - 32% смятат, че всеки производител може да 

постави екомаркировка на продуктите си, без да преминава през сертификация; 

 липса на информираност - 30% казват, че върху опаковките има много различни 

знаци, чието значение е трудно разбираемо; 

 недоверие към контрола – 28% от анкетираните не вярват във възможността за 

независима оценка; 

 физическа недостъпност на такива стоки - 17% смятат, че в посещаваните от тях 

магазини не се продават екопродукти. 

 

„Според резултатите от нашето изследване през последната година и половина 

наблюдаваме нарастваща тенденция към рационално потребление и екологично съзнание на 

руснаците. А наличието на специални знаци, потвърждаващи екологичността на стоките, може 

да помогне на клиентите да се ориентират в огромната гама от стоки и продукти. Като цяло, 

нивото на осведоменост за специални знаци, потвърждаващи екологичността на стоките и 

продуктите, както и нивото на готовност за закупуването им, е доста високо сред жителите на 

големите градове, но доверието в такива специални знаци все още остава на ниско ниво и служи 

като сериозна бариера пред избора на етикетирани продукти. Важно е да се обърне повече 

внимание на информирането на руснаците за официалните екомаркировки на стоки и продукти, 

както и за механизмите за присвояване на такива етикети, за да се повиши доверието в тях. 

Несъмнено при тези условия търсенето на стоки и продукти с екомаркировка постепенно ще 

расте“, каза Людмила Спиридонова, изпълнителен директор на Аналитичния център на НАФИ. 

 

https://article.unipack.ru/ 
 

 

 

 

 

 

 ПАЗАРЪТ НА ПЛОДОВЕ И ЯГОДОПЛОДНИ 

ПРОДУКТИ В РУСИЯ 

 

Според изчисленията на ГК „Интерагро“ 

потенциалният капацитет на пазара на плодове и 

ягодоплодни в Русия е 14,6 милиона тона. 

Брутната реколта от плодове и ягодоплодни за 

година се е увеличил с 5,8% 

         Маркетингови проучвания на руския пазар 

 

https://article.unipack.ru/
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Руският сектор на плодовете и ягодоплодните демонстрира стабилен ръст на фона на 

увеличаване на процента на площите с овощни и ягодоплодни насаждения, увеличаване на 

брутните добиви и разширяване на държавната подкрепа. През 2022 г. брутната реколта от 

плодове и ягодоплодни възлиза на 4,3 млн. тона, което е с 5,8% повече от година по-рано. 

Средният годишен темп на ръст на производството на плодове и ягодоплодни от 2011 г. възлиза 

на 5%. Ябълки, сливи, череши, вишни, касис, малини и ягоди остават основните видове 

култивирани продукти в руското градинарство. През последните години се наблюдава тенденция 

за увеличаване на дела на семковите култури в структурата на брутната реколта от плодове и 

ягодоплодни. За периода от 2011 г. до 2022 г. техният дял нараства от 49% на 68% на фона на 

намаляване на дела на костилковите и ягодоплодните. Сред основните региони на отглеждане са 

Краснодарският край, Кабардино-Балкарската република и Република Дагестан. 

 

Брутната реколта от плодове и ягодоплодни в Русия, хиляди тона 

 

Реколта бруто, хиляди тона Структура по видове продукция, % 

 

 

Източник: по дани на Росстат   

 

Сред основните системни проблеми в развитието на сектора на плодовете и 

ягодоплодните е липсата на едроплодни, висококомерсиални, скороплодни местни сортове, 

подходящи за отглеждане в интензивни овощни градини (60-70%, според експертни оценки, 

сега са вносни сортове); недостатъчно производство на висококачествен здрав разсад, 

отговарящ на изискванията на интензивните овощни градини; ниска наличност на мощности за 

съхранение и преработка на плодове и ягодоплодни продукти; ниски темпове на създаване на 

съвременни интензивни насаждения (овощни градини, ягодоплодни полета, маточници, 

разсадници); незадоволително ниво на механизация на производствените процеси (подрязване 

на дървета, събиране на плодове, регулиране на натоварването на реколтата, рециклиране на 

отрязани клони и др.); високо ниво на конкуренция с вносни продукти. 

Според различни оценки зависимостта на Русия от внос на разсад на овощни и 

ягодоплодни култури варира от 40% до 50%. Като част от подкрепата на отрасъла, 

Министерството на земеделието на Русия планира да измени правилата за субсидии за 

стимулиране, което ще подкрепи създаването и грижата на трайни насаждения от семкови и 

костилкови овощни култури, при условие, че се използва руски посадъчен материал. 

 

Възможности за развитие на сектора на плодовете и ягодоплодните в Русия. 

Въпреки икономическите предизвикателства, остава значителна възможност за растеж в 

сектора на плодове и ягодоплодни на фона на високата зависимост от вноса и недостатъчното 

потребление в сравнение с препоръчителната норма от руското Министерство на 

здравеопазването. Обемът на вноса на продукти от плодове и ягодоплодни намалява през 

последните години, но делът все още е значителен - над 40%. 
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Обем на внос и ниво на самозадоволяване от плодове и ягодоплодни в Русия, хил т., % 

   
                     обем на вноса                              дял на вноса в ресурсите 

 

Източник: по данни на Росстат и ГК „Интерагро“ 

 

В момента средната консумация на плодове и ягодоплодни на глава от населението в 

Русия е 63 кг годишно, което е с 37% по-малко от нормата на консумация, препоръчана от 

руското Министерство на здравеопазването. През последните 10 години потреблението на 

плодове и ягодоплодни в Русия се увеличава много бавно - средно от 0,6% годишно. Основен 

ограничаващ фактор са доходите на населението. Според ГК „Интерагро“, в края на 2022 г., на 

фона на външни предизвикателства за руската икономика и влошаване на жизнения стандарт на 

домакинствата, потреблението на плодове и ягодоплодни на глава от населението е намаляло с 

5%, до 60 кг/човек за година. 

 

Потреблението на плодове и ягодоплодни в Русия, кг/човек в година 

 
Забележка: РНП е препоръчителната норма за консумация от Министерството на здравеопазването 

на Русия 

Източник: според Росстат, Министерство на здравеопазването на Русия 

 

Според изчисленията на Interagro, като се вземе предвид текущата динамика на 

потреблението на плодове и ягодоплодни и препоръчителните норми на потребление, 

потенциалният капацитет на пазара на плодове и горски плодове в Русия е 14,6 милиона тона. 

На фона на прогнозите на Министерството на икономическото развитие на Русия за 

възстановяване на растежа на реалните разполагаеми доходи на населението през 2023 г. с 

1,6% и през 2024 г. с 2,8%, можем да очакваме известно възстановяване на потреблението на 

плодове и плодове до нивото на от 2021 г. в края на прогнозния период, т. е. до нивото от 63 

кг/човек през годината. 
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Изчисляване на потенциалния капацитет на пазара 

на плодове и ягодоплодни в Русия, милиона тона 

 

текущия размер на пазара 
потенциален капацитет на пазара 

на плодове и ягодоплодни 

 
 

Източник: Изчисление на Interagro Group по данни на Росстат, Министерство на здравеопазването 

на Русия 

 

Разширяването на брутната реколта от плодове и ягодоплодни продукти се улеснява от 

изпълнението на редица проекти както в производството на суровини, така и в преработката. 

Така през 2022 г. в района на Калуга Unionpark NPK пусна в експлоатация оранжериен комплекс 

за целогодишно отглеждане на малини. Площта на завода е 0,7 хектара, на която са засадени 

9,5 хиляди храсти. Предвижда се прибиране на реколтата три пъти годишно. Производственият 

капацитет на оранжерийния комплекс е до 100 тона горски плодове годишно. В новото 

предприятие малините се отглеждат по съвременни технологии с хидропоника и капково 

напояване. Обемът на инвестициите в комплекса възлиза на 400 милиона рубли, собствени 

средства. 

АО «Сады Придонья» планира да инвестира 400 милиона рубли в развитието на своя 

Ртищевски филиал в Саратовска област и до 2025 г. почти ще утрои капацитета си за преработка 

на ябълки. Сега заводът може да преработва 27 хиляди тона ябълки годишно и произвежда 3,6 

хиляди тона концентрат от ябълков сок за сезон. След реконструкцията ще преработва 70 000 

тона ябълки годишно и ще произвежда 10 000 тона сок. Всяка година в подразделенията на 

компанията се засаждат 300 хектара млади градини. Към днешна дата общата площ на 

градините е 2 хиляди хектара. Като част от новия проект до 2025 г. се планира площта да се 

увеличи до 3 хиляди хектара. 

В Калининградска област, ООО „Калининградски овощен разсадник“ ще построи цех за 

шоково замразяване и сушене на плодове и горски плодове. Суровините ще се използват за 

производството на мармалади, конфитюри и сокове. Ще се отглеждат касис, арония, облепиха, 

цариградско грозде, боровинки, малини и ябълки. Предвижда се местните плодове да се 

изпращат за преработка. 

АО "Эссен Продакшн АГ" през следващите две години ще инвестира около 200 милиона 

рубли за разширяване на производството на конфитюри. През 2021 г. компанията пусна две 

нови опаковъчни линии и закупи оборудване за варене. Сега компанията разполага с пет линии, 

на които произвежда 20 основни вида конфитюри, а също така произвежда билкови мармалади и 

сладка в различни опаковки. Продуктовото портфолио на компанията включва повече от 40 вида 

продукти, включително такива с необичаен вкус. Суровини се доставят от Египет, Китай, 

Сърбия, Македония и Казахстан. В Русия се купуват предимно диви плодове: червени 

боровинки, черни боровинки и др. Доставките на руски суровини в момента са недостатъчни. 

Според експерти най-голям потенциал на вътрешния пазар ще имат ябълките и 

градинските ягоди. Следват боровинките и крушите. 
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Увеличаването на търсенето на полуфабрикатите, ръстът на кетъринг индустрията, 

тенденцията към здравословно хранене, според експертите на Интерагро, допринасят за растежа 

на пазара за преработка на плодове и зеленчуци. В момента местната преработвателна 

промишленост се развива и възстановява по такъв начин, че да затвори празните ниши, които 

преди това бяха заети от чуждестранни производители. В този смисъл сега е добър момент за 

инвеститор, който иска да инвестира в преработката на плодове и горски плодове”. 

Трябва да се отбележи, че като част от подкрепата на сектора на плодовете и 

ягодоплодните през 2020 г. руското правителство одобри пътна карта за развитие на 

производството на плодове и ягодоплодни в страната до 2023 г. включително. Въз основа на 

резултатите от изпълнението на мерките от пътната карта до 2030 г., очаква се Русия да увеличи 

производството на плодове и горски плодове до 2,2 милиона тона. Изправени пред санкционен 

натиск и логистични ограничения, руското министерство на земеделието също възнамерява да 

ускори работата по заместването на вноса в селекцията, генетиката и биотехнологиите. Според 

експертни оценки за по-нататъшното развитие на индустрията е необходимо да се ограничи 

вносът на продукти в периода на масово събиране и продажба на местни плодове, да се 

коригира търговският марж в търговските вериги и да се въведат държавни мерки за 

подпомагане изграждането на плодохранилища. 

 

*за динамиката на потреблението е дадена експертна оценка на Interagro въз основа на 

предположенията за 2022 г. и намаление на доходите на домакинствата. 

 

https://www.agroxxi.ru/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МУЗЕЙ-РЕЗЕРВАТ ЦАРСКОЕ СЕЛО, 

САНКТ ПЕТЕРБУРГ 

Дворцово-парковият ансамбъл 

"Царское село" е най-големият паметник 

на световната архитектура и ландшафтно 

изкуство от 18-ти началото на 20 век. 

Повредено по време на Великата 

отечествена война, Царское село е 

напълно отреставрирано и възстановено. 

 

История на създаването. 

Именно с името на Екатерина I се 

свързва името на двореца и парка. Според 

нейните укази са издигнати първите сгради 

и на мястото на горите за кралски лов, се появява парк. Първият Голям дворец е основан през 

1717 г., като ръководи строителството немският архитект Йохан Фридрих Браунщайн. Дворецът 

е малък и скромен, въпреки пищното име. 

Има легенда, че Екатерина II, разхождайки се в парка, забелязала красива бяла роза и 

решила сутринта да я подари на внука си Александър. За да не се случи нищо с розата, тя 

заповядала да поставят стража близо до храста. Заповядала и забравила за решението си, но 

часовият останал. След това той е заменен от друг, трети ... Командирите се страхували да 

   ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ И УНИКАЛНИ ОБЕКТИ В РУСИЯ 

https://www.agroxxi.ru/
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отменят решението на императрицата и постът бил запазен до царуването на Николай I, който го 

отменя. Има обаче друга версия, според която той е наредил да се запази този пост в памет на 

„прабабата“, просто го е преместил на друго място. 

 

Разширение на резиденцията. 

През 1743 г. на трона се възкачва 

дъщерята на Петър I, императрица Елизабет. 

„Веселата Елизабет” обичаща лукса и баловете, 

блясъка и забавленията. Тя поръчва на руските 

архитекти Г.З. Земцов и А.В. Квасов да разширят 

резиденцията, да я направят по-пищна и удобна. 

Старите тесни стаи на Екатерина, в които 

императрицата е прекарала детството си, са 

надградени и свързани със страничните крила с 

покрити галерии. Година и половина по-късно 

архитектът Сава Иванович Чевакински поема 

ръководството на строителните работи. Той залага 

основните контури на сградите, достигнали в общ вид до нас: централната сграда на двореца с 

голям вътрешен двор, окръжност с дворцови 

служби и църква. До 1751 г. фасадите на 

двореца са украсени с позлатени статуи и 

орнаменти - дворецът блести. През същата 

година обаче незавършеният дворец е решено 

да бъде преустроен. Радикалната промяна на 

сградата, която е поверена на Бартоломео 

Франческо Растрели, продължава пет години. 

Всъщност по време на цялото управление на 

Елизавета Големият дворец е бил строителна 

площадка. 

Растрели умело комбинира предишните 

сгради, без да ги разрушава, в едно грандиозно 

цяло и отново украсява фасадите. Големият 

дворец се превъръща в най-яркия пример за руски барок. Прави впечатление, че въпреки 

дължината на фасадата, която е 310 метра, не изглежда монотонна. Редуването на изпъкнали и 

вдлъбнати части на фасадата, 

изобилието от колони, мощни 

фигури на атлантите, контрастът 

между белите мазилни декорации 

и лазурното оцветяване на стените 

създават хармония на цялата 

структура. По време на 

строителството на двореца 

продължават мащабните работи по 

оформлението на парка. Горният 

парк, прилежащ към фасадата на 

Големия дворец, е направен 

стандартен, останалото е класически английски пейзажен парк, изцяло създаден от човека, но 

създаващ илюзията за естественост. За украса на парка са донесени италиански мраморни 

скулптури. 

Екатерина Велика прекарва зимата на 1768 г. в Царское село, след като се оттегля тук, за 

да се ваксинира от едра шарка и да стане пример за цяла Русия. „Наредих да напишат в Англия, 
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че имам нужда от ваксинатор, който да ме 

ваксинира срещу едра шарка… На 12 октомври той 

ме ваксинира… И сега заповядвам да се направи 

ваксина срещу едра шарка и единственият ми син“, 

пише императрицата на Волтер. 

Границата между обикновения и 

ландшафтния парк е Галерия Камерън, която 

включва Висящата градина, Рампата, Студените 

бани и Ахатовите стаи. Галерия Камерън е кръстена 

на своя създател, шотландския архитект Чарлз 

Камерън. Той е поканен от Екатерина II, която 

смята барока на Растрели за остарял. Камерън също 

така построява Александровския дворец, направен 

в строгите традиции на класицизма, подарък от императрицата за сватбата на нейния любим 

внук, бъдещият император Александър I. 

При Екатерина II основният ансамбъл на Екатерининския парк е окончателно оформен и е 

завършена вътрешната украса на Големия дворец. Но строителството продължава през 19 век, в 

парка се появяват нови павилиони и скулптури, така че музей-резерватът Царское село зазва 

паметта за управлението на всички руски императори. 

 

Екатерининският дворец по време на 

войната. 

Снимки от разрушения Екатеринински 

дворец са били представени, като уличаващи 

документи по време на Нюрнбергския процес. 

По време на Великата отечествена война 

дворецът и паркът са почти напълно разрушени 

и съветските архитекти извършват истински 

подвиг, като ги възстановяват от руините. 

Царское село е не само великолепна 

резиденция на руските царе, но и „градът на 

музите“. Царскоселският лицей, който Пушкин 

завършва, се намира в сградата на Големия 

дворец и е построен през 1790 г. от архитекта 

Неелов специално за обучението на великите княгини, дъщери на Павел I. През 1811 г., след 

като Александър I подписва указ за създаването на Императорския Царскоселски лицей, 

сградата е преустроена от архитект Стасов. На 

учениците от лицея е било позволено да се 

разхождат по пътеките на Екатериненския парк, а 

съвременните посетители на парка се разхождат, 

където „тъмнокож младе е скитал по алеите“ и е 

съчинявал първите си стихове. 

Имената на Василий Жуковски, Инокентий 

Аненски, Анна Ахматова, Николай Гумильов и 

много други поети и писатели също са свързани с 

Царско село. 

 

Какво трябва да направите в Царское село. 

 Посещение на Големия дворец. 

 Изкачете се по снежнобялото мраморно стълбище до втория етаж, където се 

намират основните зали, разходете се по „Златната анфилада“ до Голямата тронна 

зала, вижте Кехлибарената стая. 
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 Повозете се с лодка или гондола по Голямото езеро на Екатериненския парк. 

 Разходка из парка в стъклена карета, създадена в Германия по модела на 

церемониалната карета на Николай II, а през зимата - в руска шейна. 

 Слушайте шума на водата във фонтана на „ Млекарката“. 

 Посетете лицея и разгледайте Общежитие № 14, където е живял Пушкин. 

 Разгледайте експозицията в Александровския дворец, посветена на Николай II и 

неговото семейство. 

 Чуйте ветропоказателя, скърцащ от вятъра на покрива на една от китайските 

пагоди в Китайското село, в чието създаване са участвали Риналди, Неелов, 

Камерън и Стасов. 

 

Кехлибарената стая. 

Кехлибарената стая (или, както се е наричала по-

рано, Кехлибарният кабинет) е била украсена с уникални 

кехлибарени панели, подарени на Петър I от пруския 

император Фридрих Вилхелм I. Първоначално 

Кехлибареният кабинет се е намирал в сграда до Летния 

дворец в Лятната градина. Елизавета Петровна е искала 

да украси кабинета си в Зимния дворец с тези ценни 

панели, но след това променя решението си и през 1755 

г. панелите са били внимателно демонтирани и 

пренесени в Царское село. За да не повредят крехкия 

кехлибар, 75 гвардейци са изминали 25 версти пеша от 

Санкт Петербург до Екатерининския дворец, носейки 

кутии с ценни декорации в ръцете си. По време на 

Великата отечествена война Кехлибарената стая е взета 

като трофей и отнесена в Германия. След войната нейното търсене се превръща във вълнуваща 

детективска история. След дълга работа на майсторите през 2003 г. е открита пресъздадената 

Кехлибарена стая. 

https://www.culture.ru/ 
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